

СЕВЕРНО ЕХО

Телефон № 55. Редактор: Петко Пав. Попов. Съредаторка Рена П. Попова. Год. абонаментът 60 лв.

11 ФЕВРУАРИЙ. Три дни чият път за общински съветници, до Плевен, предизборна агитация сж в пълния разгар. Агитатори на си политически партии се да вече между гражданството да му пояснят големия значение на тия общински работи, да изложат своята общинска програма и да споделят доверието и гласът му.

Радослависти, стамболовисти и електрификацията

Две партии — радослависти и стамболовисти — които „братски“ водиха войната и орташки дръвяха печалбите от нея; две партии, върху които тежи, като надпробен камъкъ присяждат на народната съвест; две партии, които се карат до кръв и не могат да раздължат помежду си печалбата слава на гробари на нашето бъдеще, днес, като зли демони съскаят против **таворчеството и строителството** на Демократическия спор.

Окръжния съвет Изборната борба

Проект-бюджета на окръжната комисия. Отцепено село.

През тая седмица окръжния съвет се занима с докладите на началника на химическия институт, окръжния архитект, окръжния училищен инспектор и др., а отъ вчера започна разглеждането на проект-бюджета на окръга, който възлиза на приходо-разходъ 26,457,000 лева.



Стамболовиста: Дулю Миндилковъ! Долю Бергманъ! Електричество е гробъ за Плевен!... Да живее бай Стоянь Коларовъ!

Огледало

Предъ изборнитъ урни.

Когато ще пристъпим предъ изборнитъ урни, за много нйща ще трѣбва да помислимъ.

вали безъ да помислятъ какво ще стане — на другия ден след изборитъ. При сегашнитъ избори тази грѣшка не трѣбва да се прави. Всѣки добъръ гражданинъ ще трѣбва сериозно да се замисли — защо гласува? Гласува за да избере своитъ общински съветници. Гласува за да избере хора, които да работятъ за града ни. За нашия градъ сж необходими хора които — повече да работятъ, да творятъ. Защото по-рано сме имали хора, които — повече сж приказвали... Сегашната ни общинска управа е имала на чело именно хора, които сж се замислили — За нуждитъ на града. Тѣзи хора мълчеливо и честно работиха: — създадоха дѣла, и други почнаха. Тѣзи хора имать такива връзки сж централната власт, че сж полезни за града.

Празникъ на лозаритѣ

Какъ ще бѣде отпразнуванъ.

Въ неделя, 14 т. м., тукашното лозарско дружество „Гъзма“ ще отпразнува „Св. Трифонъ“ — Зарезанъ при следната програма:

Произшество

Убилъ любовницата си...

Преди нѣколко дни бѣше ободена сж ножа въ гърдитъ Йонка Дилева, прислужница въ хотелъ „Континенталъ“. Убийството е извършено отъ любовника ѝ Димитъръ Христовъ, прислужникъ въ сѣщия хотелъ.

Д-ръ М. Поповъ
Гинекологъ-Акушеръ
риема болни въ всѣко време.
Домъ до банята.

Умрѣлъ отъ побой.
Умрѣлъ е отъ побой Цочо Г. Геневски отъ с. Патрешко (троянско). Побойникъ е заловенъ и предаденъ на следственитъ власти.

Даватъ ДВА ДЮКЪНА СПЕЦИЈА ПОЩАТА.

Съобщение на следственитъ власти.

Провѣрителниятъ съветъ се занимава сж сж провѣряването на всѣки дѣла, операции и ценности на банката презъ годината, а така сжцо баланса и сметката за печалбитъ и загубитъ въ края на годината.

Година			
Наименование	1922	1923	1924
Съюз на почта банки	1	1	1
Съюз на провиз. кооп.	1	1	1
Коопер. цен. „Напредъ“	1	1	1
Популярни банки	71	83	100
Популяр. кооперации	22	71	81
Провиз.	36	50	78
Професионални коопер.	—	9	7
Разни други кооперации	9	9	5
Потрѣб. коопер. подъ Гераци.	—	7	7
Кредитни сѣлки коопер.	13	12	11
Електр. централи Бѣлач	—	—	1
Демонстрателни коопер.	—	—	8
Всичко	169	241	297

Съ капиталитъ, които кооперативната банка е разполагала макаръ и недостатъчно за да удовлетворяватъ голѣмитъ кредитни нужди на нейнитъ членове, отпуснала е най-редовно на числятъ сж къмъ нея кооперации и тѣхни съюзи кредити въ ограниченъ размѣръ.

Презъ 1924 година кооперативната банка учреди Кооперативенъ пазаръ въ който бѣдохъ и зложени произведенята на производителнитъ кооперации — членове на банката.

Организация, състояние и дейность на Бълг. Центр. Кооперативна Банка

Ул. Врабча, които, сж помощта на властта, бѣха започнали да правятъ опити за закриването на банката, но по причини известни всѣкому тѣ нѣможахъ да реализиратъ своитъ пълкени замысли.

Поради редъ причини въ началото на миналата 1925 година стана едно изменение на закона за кооперативната банка.

Седалището на кооперативната банка е столицата, а споредъ последнитъ изменения въ допълнение на нейния законъ е предвидено што въ провинцията да бждатъ открити агенции, които да извършватъ кореспондентската служба на банката.

Кооперативната банка има два вида членове: основатели и редовни.

Кооперативна банка сж

Органи на кооперативната банка сж: дирекцията, върховния съветъ, проверителни съветъ, комисията на редовнитъ членове.

Дирекцията се състои отъ единъ директоръ и двама администратора, които се назначаватъ сж указъ по предложение на финансовия министъръ, и се уполняватъ сж указъ, но сж предварителното разрешение на Народното събрание.

Дирекцията се дѣли на два отдела — кредитенъ и състрахователенъ сж отделни състрахователни отделения, бѣра, инспекторски и службени персоналъ, чийто число и размѣритъ на заплатитъ се опредѣлятъ въ бюджета на банката.

Върховния съветъ на кооперативната банка се состои отъ деветъ члена, отъ които по единъ се назначава отъ Министеритъ: на финанситъ, земледелието и търговията, промишлеността и труда, двама влизати въ Върховния съветъ по право — управителитъ на Б. Н. Банка и Б. З. Банка и четирима избрани отъ комисията на делегатитъ на редовнитъ членове.

Върховния съветъ на кооперативната банка се занимава сж разглеждането на правилницитъ, наредбитъ и тарифитъ за лихвитъ и комисиснитъ на банката и освобождава отъ отговорность членоветъ на управителния съветъ за отчетната година.

